

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

正本清源

朱家健

立法會於上周三讀通過《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》，並將於本周五刊憲後正式生效。此後，包括區議員在內的公職人員，將需要在監督人面前進行宣誓擁護香港基本法，效忠香港特別行政區，違誓者除了可被取消議員資格，更會被依法追究和被迫討任內的薪酬連津貼等。是次對區議員等公職人員的宣誓有具體指引，包括具體宣誓要求，以及違誓的後果，即俗稱「宣誓正負面清單」，亦即「應該」與「不應該」做的事。

履誓正面清單包括擁護憲法及基本法確立的憲制秩序；擁護國家主權、統一、領土完整及國家安全；擁護「一國兩制」的落實原則；擁護基本法框架下保持特區繁榮穩定的目的；忠於特區及維護特區利益等。

違誓負面清單包括不應該做出

的事情，包括不應該作出危害國家安全行為或活動；不應該拒絕承認中華人民共和國對香港擁有並行使主權；不應該作出損害或有傾向損害香港特區整體利益的行為；不應該尋求外國勢力干預香港事務；不應該公開及故意以焚燒、毀損、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽或區旗或區徽；不應該侮辱或貶損國歌等國家主權象徵標誌等。

沒有規矩不成方圓，區議員在宣誓後需要依照誓言處事，不能違反誓詞內容，不能陽奉陰違，否則可被依法撤銷議員資格和其他公職。這次宣誓，就如一面照妖鏡，能分辨牛鬼蛇神，有的辭職，有的與政黨割席，有的洗心革面，有的承諾宣誓。區議會應是一個社區民生服務的平台，願意宣誓的區議員須履行對選民的承諾和誓言，才對得住議員身份。

懸崖之上

祝之

由張藝謀執導的抗日戰爭間諜片《懸崖之上》，截至5月17日內地票房已大收近10億元人民幣；在港上映4天已收170萬港元，到5月14日更衝上210萬港元。

攝影師出身的張藝謀，在其唯美鏡頭下，哈爾濱的大雪紛飛令人陶醉。故事改編自全勇先的原創故事，講述上世紀三十年代4位曾在前蘇聯接受特訓的中共特工小隊，回國執行代號「烏特拉」的秘密行動。由實力派演員張譯、于和偉、秦海璐等主演。張譯主演的《我和我的祖國》曾在香港上演，他飾演60年代一位國家原子彈研發工作者，研發須高度保密，他3年未與家人聯繫，後來因病離崗，在公車上偶遇曾經的戀人。在國家大愛和情侶小愛之間，那一代科研工作者紛紛選擇了前者，於是人生從此只有相遇，沒有相聚；筆者也看過于和偉在電視劇《三國》中扮演的劉備，以及電

視劇《巡迴檢察組》中扮演的檢察員，均留下深刻印象；秦海璐主演的《你遲到的許多年》，近日在湖南衛視重播，她扮演鐵道醫護，後來轉業電話接線生，香港觀眾也可以看到其精湛演出。

筆者愛看間諜片，看特工們如何在嚴峻考驗下與敵人鬥智鬥勇。在香港從小到大看到的間諜片多是占士邦，這位英國間諜無所不能，與性感邦女郎有浪漫情節，每部邦片皆如是。筆者長大後才知道，邦片所傳遞的「邪不能勝正」很有商榷餘地，因為都以西式「民主自由人權」作準則，認同這準則的便被視為「正」，否則都屬「邪」。近年內地推出不少諜戰劇，包括如今的電影《懸崖之上》，故事都根據史實改編，令人耳目一新，也是很好的國民教育課，值得欣賞。



報名詳情可見

www.adacharitywalk.org/eventinfo



逃離煩囂到大澳遊水鄉。



情侶打卡享受二人時光。



影打卡相記得擺住明信片。



細味港島景點。

1. 捐款後報名選擇打卡路線，獲電郵通知領取出走旅遊包（含明信片和紋身貼紙）
 2. 到達所選路線內最少4個景點拍照打卡，照片需見到手持該景點的明信片
 3. 登入Run2Gather個人網頁，於「我的活動」中選擇本活動並上載照片
 4. 獲電郵通知領取感謝包和電子證書
- 註：參加時間為即日起至9月30日

慈善行玩法

藝遊留影



愛心行善

疫情之下不能踏上旅途，為何不把時間透過展能藝術家的畫筆和鏡頭重新認識香港之美，以一張明信片、一張打拍照，記錄2021年的香港？

恰逢香港展能藝術會35周年，該會舉辦「藝遊·香港」慈善行，讓市民在玩樂中做善事。市民凡捐款350元便可獲贈個人參與名額，屆時手持印有展能藝術家畫作的明信片遊走所選路線，包括細味港島、漫遊九龍、躍動新界路線內其中4個景點，然後於景點手持明信片拍照打卡。完成挑戰後，於指定網頁上載打卡照片，便可獲得獎牌、感謝包和活動紀念品。

活動亦設家庭和團體組別。是次慈善行所籌得的善款將用於支持殘疾人士能平等地參與藝術活動，並在表演、視覺或創意藝術等領域追求專業的發展。

